

# EL ADELANTADO DE SEGOVIA

Administración: Corpus, II.-Tel. 141

Diario independiente, fundado en 1901 por Rufino Cano de Rueda

Redacción: San Agustín, 7.-Tel. 25

Año XXXV.—Número 9.785

Segovia --Lunes 3 de Junio de 1935

Correspondencia: Apartado 11

## HOMENAJE NACIONAL AL FENIX DE LOS INGENIOS

### Universidad Popular Segoviana organiza una fiesta de arte de insuperable belleza

retablo escénico, con su magia deslumbrante de ficciones que la vida copian, va a brindar a segovianos de depurado gusto, de despierta sensibilidad de espíritu abierto a la exquisita sensación de la noble urbe. Dentro de ella, en el teatro Juan Brabante, en todo su esplendor maravilloso, el regalo de un embeleso de arte organizado por la Universidad Popular Segoviana, siempre propicia a entusiastamente todas las manifestaciones culturales.

una fiesta ésta deliciosa. Se ha escogido, para carácter adecuado el recio ambiente histórico de noble urbe. Dentro de ella, en el teatro Juan Brabante, a las siete y media de la tarde, se renueva un homenaje, simpático y efusivo, con relieves de los «Fénix de los ingenios». Se evocará en el teatro literaria excelsa de Lope de Vega, el maestro de las artes teatrales y de la española lírica: el «monarca» como le llamaban sus contemporáneos, por su obra y gloriosa producción.

Segovia, después de Madrid y de Toledo, será el terciario de España, en que este nacional rasgo ardoroso se le rinda. Una compañía que disuena nuestro paisano y poeta de amplios vuelos, don Juan Martínez Baena, se dispone a darnos a conocer, todo lujo de detalles, la obra del inmortal Lope, esclava de su galán. Muchos de nuestros lectores conocen el conocimiento del triunfo conseguido por este excelente de aplaudidos comediantes en el Círculo de Bellas Artes de la capital de España y en el teatro de la ciudad imperial.

propósito, al estrenar en Segovia «La esclava de España» viene garantizado por el más completo desahogo. Sólo se proponen enaltecer el recuerdo del dramático sacerdote que en la fama universal ocupa un puesto y este deseo laudable halla cálida acogida aquí, con el concurso decidido y ayuda valiosísima del Ayuntamiento y Diputación provincial que, con tan plausible, no quieren mostrarse ajenos al éxito

que obtenga este espectáculo sugestivo, que se anuncia con tan feliz augurio de ruidosa resonancia.

Se proyecta que la sala del teatro en que encuentre hospitalario y elegante albergue presente el aspecto sonjoso de las solemnidades magnas. Preciosos tapices adornarán la sala cedidos por el organismo provincial y el decorado hará honor a la munificencia de la donante Corporación generosa. Con tan encantadores auspicios, inútil es decir que la gente culta de nuestra población no desdeñará su apoyo a esta brillante fiesta que incita a las selectas clases de nuestra sociedad a volver la vista a un patriótico pasado, de incomparable prestigio, empeño ensalzador, que en estos tiempos en que sufre un eclipse lamentable, tan necesario es.

Martínez Baena presentará a los intérpretes de la obra que se va a representar. Estos intérpretes encarnarán los personajes de la misma con la exactitud rigurosa que concibió su autor. Nada de caracterización y convencionalismos pueriles. Allí donde haya un galán apuesto y gallardo, aparecerá éste, con el mismo tipo, la misma edad, iguales facciones e idéntico porte. Donde se exige una dama de rubios cabellos y ojos azules, del mismo color serán éstos y aquéllos y donde se precisa una muñeca, surgirá su rostro inocente y candoroso y la figura menuda de esta halagadora creación. La escenografía es estilizada, de madera, acertada invención de Petti, Bertelazzi y Lozano. Y los figurines de los mismos artistas, realizados por los hermanos. Peris. El insigne escritor don Rafael Marquina sugestionará a la concurrencia con el hechizo de su verbo galano. Sí, sin duda alguna colmará esta fiesta las mayores exigencias artísticas de nuestro culto público, el cual, se apresurará a ofrecerse cautivo en los hilos de seda de una farsa teatral, de donosos donaires, en que la gracia femenina seduce, traviesa, en un enredo de amor.

ESPAÑA

### Para quién hablaron esos señores?

mitin celebrado ayer en el teatro Bravo fué algo tan especial que resistió a la tentación de algunas apostillas. El público, heterogéneo como lo acusan los "al sabio estadista señor Azapalabras de Serrano Batanero"; al ángelista señor Casares Quiroga" (el señor Serrano Batanero), Prieto, Largo Caballero, al señor Domingo con aquellas importaciones tan poco claras?

Vienen luego las acusaciones, contra los actuales gobernantes, por lo que aquellos llaman persecuciones. ¿Pero creen estos señores que el pueblo ha perdido la memoria? Recuérdense los centenares de centros clausurados durante el bienio; los millares de presos gubernativos, a quienes se imponía sin causa ni sentencia, penas correccionales; las deportaciones de obreros y campesinos iniciadas en el "Buenos Aires" (el barco ganadero); el envío a Villa Cisneros de muchos ciudadanos, por mera sospecha de simpatizar con los sucesos de Agosto, deportados que luego fueron absueltos en su mayoría por los Tribunales; los despojos y vejámenes a la llamada grandeza de España por presunción de las ideas que profesaba; la trituration del Ejército; la destitución de magistrados, jueces, cateóricos y de otros muchos funcionarios, sin causa, sin acusación, sin expediente, sin juez, ¡sin defensa!; la suspensión de más de cien periódicos sin que pudieran ser acusados del más mínimo contacto con los sucesos de Agosto.

"Los hombres del bienio están limpios de sangre"—agregaba el señor Serrano Batanero. No hemos de detallar sucesos y episodios que están en la mente de todos. Martínez Barrios, el hoy aliado de estos propagandistas, calificó así aquel período: "Sangre, fango, lágrimas. Y si no están manchados de sangre, es lo cierto que hoy simpatizan con los revolucionarios de Asturias y con los rebeldes de la Generalidad. Si no están manchados de sangre, deben hacer acto de contrición y acercarse al terreno de la legalidad para colaborar en la obra santa de reconstruir de esta España nuestra.

Punto por punto podíamos seguir rebatiendo, con pruebas inequívocas, las imputaciones y los ataques del señor Serrano Batanero. Pero dejémoslo aquí, que otras cuestiones más interesantes requieren nuestra atención.

Señor Casares Quiroga.—Este hizo un canto a la labor de las Constituyentes. Todo en ellas fué dignidad, limpieza, laboriosidad. Se votaron más de 400 leyes. ¿Cuántas útiles? Ellos dirán que todas. Nosotros decimos que la mejor fué un vivero de discordias y de luchas. Está encariñado el señor Casares con la ley de Términos municipales. ¿Es preciso recordar lo que fué esa ley y la intención que la inspiró? Es bien sabido que tendía a robustecer las organizaciones socialistas en los pueblos. La preferencia para trabajar no se daba a "los obreros" del término, sino a los afiliados a la Casa del Pueblo. Por necesidad, pues, los trabajadores tenían que afiliarse a un partido que pugnaba con sus ideas, so pena de quedarse sin trabajo y sin pan. ¿Qué más si en Segovia mismo hemos visto ejemplos de personas allegadas a nosotros por lazos de amistad que han tenido que sufrir las consecuencias de

### En Novallas los extremistas matan a tiros a un joven de Acción Popular y resultó herido un guardia civil

Después continuaron la agresión contra los guardias y éstos contestaron matando a un socialista. Varios heridos de filiación derechista y socialista

Madrid, 3.—Noticias oficiales de Zaragoza, recibidas anoche, dicen que en el pueblo de Novallas se celebró un mitin, en el que hablaron los diputados a Cortes señores Goicoechea y Sierra Pomares. El acto se celebró sin novedad, ausentándose seguidamente del pueblo los oradores.

A la caída de la tarde, los elementos de extrema izquierda, socialistas del citado pueblo, que es un pueblo pequeño, atacaron a los de derechas y resultó muerto de una puñalada en la espalda Alfredo Sueco Soria, de Acción Popular, de veinticinco años. Al tumulto que se produjo acudieron el cabo de la Guardia civil y dos números de dicho Cuerpo, que al llegar a la pequeña plaza de la Libertad fueron recibidos en actitud hostil. Por los elementos de U. G. T. se hizo fuego y resultó herido el guardia Jesús Vela. Al acercarse a éste un grupo de ocho o diez levantiscos, cuando aquél estaba caído, providencialmente llegó al lugar del suceso el alcalde, el cual cogió el fusil del guardia y, ayudado por el otro guardia y el cabo, hizo frente a los revoltosos, y recogiendo al guardia herido se replegaron a una casa, en donde se defendieron de las agresio-

esa brutal imposición, siquiera no se hayan doblegado! Esa ley, además, estaba en contradicción con el postulado socialista de "todos hermanos, no deben existir fronteras". Y las establecían de un término municipal para con otro. ¿Por qué y para qué? Sencillamente, con la finalidad que queda apuntada. ¡Cuatrocientas leyes! ¿Quién dificultaba la labor sectaria de las Constituyentes? Una minoría de dieciocho hombres que cuando se levantaban para protestar contra un atropello, y ello había de hacerse con frecuencia, la "guillotina" entraba en funciones y moría en ese instante la oposición. ¿Labor presupuestaria? Coser y cantar. Con aumentar un centenar o dos centenares de millones los presupuestos de cada año, todos tan contentos. Y con aumentar las contribuciones y crear nuevos impuestos aún sobre artículos y materias destinadas al consumo de los humildes, quedaba salvado el déficit. Esto, cuando no se hacía preciso emitir Deuda. Y así es la herencia recibida por los hombres que hoy luchan para salvar nuestra economía.

¿Que las actuales Cortes toleran la persecución contra diputados? No es ese el término que debió usar el señor Casares. Se las pide un suplicatorio y se concede si el Parlamento entiende que el delito de que se acusa al parlamentario necesita ser esclarecido. ¿Recuerda el señor Casares lo ocurrido al señor March, a pesar de que era inocente como proclamaron los Tribunales? ¿Y lo ocurrido al señor Calvo Sotelo? Continúa las acusaciones contra hombres dignos y partidos que no necesitan de defensa. Su actuación les ha elevado tanto sobre la de aquellos otros partidos que fueron, que no puede establecerse parangón.

#### Nuestro punto de vista

Ni que decir tiene que respetamos el derecho a la libre expresión del pensamiento, con las limitaciones naturales cuando haya que enfrentarse con los Gobiernos legales, y con el Estado. Pero hemos estimado de nuestro deber hacer resaltar que el mitin de ayer fué una apología de la obra revolucionaria, de matiz predominante socialista, con el que se pretende matizar la conciencia pública. Los oradores solicitaron la asistencia del socialismo, o dicho más concretamente, del "proletariado en general". Creemos que esos republicanos equivocan el camino o pretenden entrar en la gobernación del Estado del brazo amistoso de esas organizaciones, para cumplir fines que no se atreven hoy a consignar en su programa. La República que ellos quieren no es la República de los pueblos libres, sino la República socialista que es la negación de la libertad. De otro modo los mitinistas de ayer serían republicanos de matiz liberal al estilo de Francia, la más liberal de las Repúblicas europeas; o al estilo norteamericano, que formó el régimen de la gran

## EL HIMNO DE LA VICTORIA

Gran episodio histórico de fatuosa presentación

Director: CARL FROELICH

Actores: OLGA TSCHECHOWA,

OTTO GEBUHR

y PAU RICHTER

MARTES, 4 DE JUNIO  
TEATRO JUAN BRAVO

BUTACA, 0,50

República en un moderno sentido presidencialista.

El mitin de ayer fué una protesta contra el triunfo de las masas españolas en 1933 y en 1934 en Ayuntamientos, en todas las Asociaciones culturales, en los organismos del Estado y en las Cortes, o sea en los aspectos administrativo, legislativo, científico, económico, religioso. Fueron todas esas elecciones, antisocialistas. Quienes propugnan la renovación de las Cortes del 31 y una tendencia corrosiva como la tolerada por aquellos Gobiernos que por su contacto con el socialismo tuvieron sordos los oídos, ciegos los ojos y anulada la voluntad ante los preparativos y las determinaciones del 6 de Octubre, no deberían escoger a Castilla, ni a Segovia, como lugar apropiado para exaltar la política del bienio con que se mancilló el régimen republicano. Campo hay en la República para las más avanzadas tendencias del régimen. Resulta incongruente la alabanza que las izquierdas tributan a quienes realizaron la revolución social en días tan cercanos al de hoy.

Repetimos la expresión de nuestro más vivo deseo. Las izquierdas que aspiren a gobernar a España no deben celebrar conciertos con el socialismo,

sino armonizarse con aquellas otras que sin tener origen republicano han sabido acatar la República para evitar nuevas perturbaciones. Los testimonios que hasta ahora vienen de aquel campo, son, tristemente, apropiados para concepir de incorregibles a los mitinistas que, al terminar la primavera, ensalzan una política total y absolutamente nociva para la Patria.

#### NOTA DE LA ALCALDIA

### UN GATO RABIOSO

Anteayer fué sometido a análisis en el Instituto de Higiene de esta capital, la cabeza de un gato, de la propiedad de doña Basilia San Frutos, que habita en la calle de Velarde, número 11, y habiendo resultado de tal análisis que dicho gato se hallaba atacado de hidrofobia, se hace público, a fin de que los vecinos de aquella barriada tomen las debidas precauciones en evitación de que esa terrible enfermedad se propague, dando muerte a los perros y gatos que previa observación presenten síntomas de rabia, sin perjuicio de las demás medidas pertinentes.

### Magnífica demostración aérea en el aeropuerto de Barajas

Expertos aviadores realizaron meritorios ejercicios

Madrid, 3.—Millares de personas acudieron ayer al puerto de Barajas, para asistir a la Fiesta de la Aviación, organizada por la Federación Aeronáutica Española, con el concurso de las aviaciones militar, civil y naval.

Concurrió el Presidente de la República, acompañado del jefe del Gobierno y de los ministros de Guerra y Marina; el subsecretario de Gobernación, señor Echeguren; el de Guerra, general Fanjul; el gobernador civil de Madrid, señor Morata; el director general de Aeronáutica, señor Warleta; el jefe de Aviación militar, teniente coronel Sáenz de Buruaga; el jefe del Estado Mayor Central, general Franco, y los jefes del Cuarto militar de Su Excelencia, general Batet y contralmirante Rebollo.

#### Ejercicios de una escuadrilla

Enfrentados al viento, depegaron en correcta formación de cuña siete aparatos «Haviland-Moth», de la Escuela de pilotaje de Alcalá, tripulados por los cabos de complemento señores Herrero, Izquierdo, Aristides, Ferreros, Bofill, Del Río y Gallardo.

Con estos viejos aparatos, los pilotos realizaron una brillante exhibición de maniobras, entre las que destacó, provocando unánimes aplausos, la rotura de formación en picado, simulando atacar a fuerzas situadas en plano inferior.

#### Los autogiros evolucionan

Los autogiros militares «Cierva», tipo C-30, exhibieron sus excepcionales condiciones en velocidad mínima, descenso en paracaídas con motor cortado y aterrizaje sobre una sábana colocada ante la tribuna.

Todos estos ejercicios se efectuaron

con exacta precisión, incluso el último, a pesar del viento reinante.

Luego, el capitán Montero, piloto de uno de ellos, hizo una formidable toma de tierra con la hélice calada, «a pulso de rotor».

El público rindió homenaje de admiración al ilustre español señor La Cierva con la ofrenda de sus cálidas ovaciones.

#### Táctica de combate

Una patrulla de aparatos Breguet XIX, del grupo de León, y uno de la escuadrilla de experimentación efectuaron un supuesto ejercicio de táctica combativa por medio de la emisión de humos de ocultación. Volando bajo, lanzaron los humos para proteger por ocultación el avance de las tropas de tierra, y luego los omitieron a gran altura para protegerse entre sí.

Innumerables voluntarios se ofrecieron para ejecutar el lanzamiento con paracaídas. Fueron seleccionados los capitanes Méndez, Lapiente, Álvarez y Del Valle, y los tenientes Álvarez Cadóniga, Serrano, Leibane y Gautier.

Ante la natural intranquilidad del público presentada a bordo de un trimotor «Focker-E 7», de líneas aéreas postales españolas, al que se le había suprimido la puerta para mayor soltura en el lanzamiento. Sobre el chalet del aeropuerto, uno tras otro, fueron arrojándose al espacio los aviadores. El lapso transcurrido entre las volteretas del lanzamiento y la apertura de los paracaídas, produjeron gran emoción, silencio, expectante, roto por murmullos de satisfacción al estabilizarse las figuras en el aire por el perfecto despliegue de los aparatos de salvamento.

### Clínica Médico-Operatoria

Dtor. J. J. Sanz Ramos    Dtor. M. Sanz Ramos

Ex médico del Hospital de San Carlos y agregado de la Maternidad de Madrid    Médico-oculista, medicina interna, enfermedades y operaciones de los ojos

Cirugía - Partos - Matriz    Cantalejo :-: (Segovia)

Rayos X. Diatermia. Radioterapia. Corrientes eléctricas. Rayos infrarrojos. Cáustica. Endoscopia. Laboratorio y Clínica estancia

Dr. Gaspar Castañón Albertos

Director del dispensario Antituberculoso por oposición

Profesor del Dispensario Antituberculoso del distrito del Hospital (Madrid) por oposición

Ex profesor del Instituto antituberculoso de las Peñuelas (Madrid). Ex interno del Sanatorio «Lago»

Consulta de pulmón y corazón

Horas de consulta los jueves, de tres a cinco, en el HOTEL COMERCIO

PIDA SIEMPRE  
ALPARGATAS

**DIANA** VENTA EXCLUSIVA EN  
SUCESOR DE PARAREDA  
Cervantes, 39  
SEGOVIA

SON LAS MEJORES

RECHACEN LAS IMITACIONES

PEDID "DIANA", POR SU RESULTADO

El fuerte viento que soplabá, y a pesar del cual se lanzaron serenamente al espacio los abnegados paracutistas, les impulsó a gran distancia, llegando a tierra felizmente.

**Maniobras con aparatos sujetos entre sí**

Una escuadrilla de cinco aparatos «Havilland-Moth», pilotada por los profesores de la Escuela de Alcalá, comandante Jordana, capitanes Lloro, Pison y Ibarra, y teniente Elorza, efectuaron un brillante vuelo, sujetos los cinco aparatos entre sí por medio de unas gomas con gallardetes.

La precisión con que maniobraron

se puso de relieve al aterrizar con los ligamentos citados.

**Competición entre un gran avión y dos aviones de caza. Lucha entre estos últimos**

El avión «Douglas», de Líneas Aéreas Postales Españolas, que hace la línea Madrid-París, se elevó acompañado de dos aviones de caza «Nieuport 52», haciendo una notable demostración de diferencias de velocidades del primero sobre los segundos.

Tripularon los cazas los tenientes Pascual y Mediavilla.

Luego estos últimos simularon un combate aéreo entre sí fotografián-

dose el uno al otro en las situaciones de ventaja. El examen de estas fotografías determinará cuál de ambos ha sido el dominador en la lucha.

Realizaron brillantes vuelos de formación, de combate y acrobáticos las escuadrillas de reconocimiento tipo «Breguet XIX» y «Havilland-D. H. 9», de Aviación militar, e «Hispano E. 30», de Aviación naval, y dos de caza «Nieuport 52».

Los valientes aviadores fueron muy aplaudidos.

**Se necesita un oficial de carretera que sepa la obligación. Para tratar, con Vicente Tardón, carretero de Marazoleja.**

de separación de funcionarios para evitar que no fuese servida lealmente la República. Aquellas Cortes, después de hacer la Constitución, hicieron posible la designación para la magistratura suprema. ¿A quién se designaría, a un cualquiera? A una persona que fuera garantía de la continuidad de la política iniciada. ¿Han seguido esta línea de conducta las actuales Cortes? No. En su origen fueron ya Cortes antirrepúblicas, pues se unen en un matrimonio monstruoso republicanos y monárquicos de todos los matices.

Hemos presenciado el espectáculo de ver escalar los cargos directivos a hombres que se alzarán contra la República hace dos años. Y hemos visto cómo algunos hombres de la dictadura llegaban al Parlamento para exigir cuentas a la República. Recuerdo, con ira, el debate sobre asuntos económicos entre Indalecio Prieto y Calvo Sotelo. Cuando nuestros correligionarios me decían: «¿Qué gran discurso hizo Prieto!», yo me indignaba y me exaltaba al considerar que en las Cortes de la República, a los dos años de instaurarse ésta, un hombre de la dictadura pudiera venir a pedir cuentas a Indalecio Prieto.

Republicanismo de estas Cortes: Cuando ha llegado el momento oportuno no han tenido inconveniente en sojuzgar las altas voluntades. ¿Cabe parangón respecto del sentido constitucional de éstas con las Cortes anteriores? Este Parlamento, a parte de querer vulnerar la Constitución, ha tenido que pasar por la vergüenza de que se le devuelvan tres leyes por ser anticonstitucionales.

¿Laboriosidad en estas Cortes? No. Recuerda que en las Constituyentes aprobaron más de 400 leyes y se desahoraron dos mil ruegos, preguntas e interpelaciones para fiscalizar los actos del Gobierno. No llegaron a acusar de que éramos excesivamente parlamentarios. En estas Cortes, una festividad religiosa es suficiente para que muchos diputados se abstengan de concurrir a la Cámara.

La labor social fué una de las preocupaciones más hondas de las Constituyentes y del Gobierno, porque ahí estaba lo fundamental de la República. Quiero destacar aquellas leyes tildadas de marxistas. Eran esas leyes de Reforma Agraria, la de Jurados mixtos, la de Términos municipales. Todas esas leyes tuvieron antes una elaboración previa en las reuniones del Comité revolucionario, y entonces algunos (que luego han protestado contra ellas) quisieron llevar más lejos sus apetencias de justicia social. Con la ley de Términos quiso evitarse que los obreros continuasen a merced de los patronos. Llegaron estas Cortes, y lo primero que hicieron fué derogar la ley citada. Cuando venga la siega tendrán trabajo los obreros que vayan a cumplir sus deberes religiosos, los que lleven colgado del cuello un escapulario y los que se inscriban en los Sindicatos católicos. Pero los terribles marxistas, los revolucionarios, los que han cometido el gran pecado de afiliarse a la U. G. T., están condenados al hambre y a la desesperación. Que no lo olviden éstos.

Agrega que también en la labor económica fueron las Constituyentes superiores a las actuales, así como en el comportamiento para con los diputados acusados, contra los cuales se solicitó concesión de suplicatorio. Estas Cortes son el silencio, el sepulcro, porque cuando se trata de Asturias no se puede hablar, como tampoco en la Prensa, ni en los actos públicos. Quien lo haga será declarado en cuarentena. Pero yo estoy dispuesto a enroquecer antes de dejar de decir que el silencio sobre lo de Asturias es una vergüenza para la República y para España (Ovación). Se reproducen los vivas a Asturias, a González Peña.)

¿Por qué no son disueltas estas Cortes, ya que son un estorbo, un instrumento de persecución y un cáncer que le ha salido a la República? ¿Será por la fuerza que tienen en la opinión? Ellos dicen que sí, en fraseología del dictador. Los republicanos en Mestalla pidieron la disolución. Con motivo justificado pueden ser disueltas. Por ejemplo, según la opinión de los llamados a consulta durante la tramitación de una crisis.

¿Ha faltado ocasión? Ha habido diez crisis y, por tanto, diez ocasiones. Pero alguien ha explicado el por qué no se disuelven. Si estas Cortes se disuelven el Presidente no tendrá, dentro de la Constitución, facultades para disolver otras y esas otras podrían convertirse en convención. Y con este razonamiento se da por hecho que estas Cortes tienen que continuar hasta que ellas quieran disolverse. Si estas Cortes no se disuelven son una convención. No hay inconveniente, pues, en que estas Cortes prosigan su labor destructora de las esencias de la República, porque son de derechas. La conclusión a que llegamos es que se tiene miedo a unas Cortes de izquierda y se quiere tener un instrumento para disolverlas caso de que las nuevas fuesen de ese ma-

## EL MITIN DE IZQUIERDA REPUBLICANA CELEBRADO AYER

Hablaron, entre otros, los señores Casares Quiroga y Serrano Batanero

Se ha celebrado ayer un mitin de propaganda republicana de izquierdas. Tuvo lugar en el teatro Juan Bravo, estando ocupadas las localidades. En total, unas noventa personas, entre las que figuraban una nutrida representación de las juventudes de Madrid y numerosos socialistas.

Hizo la presentación de los oradores el señor Carrasco.

Habló seguidamente el secretario general de propaganda de Madrid, señor Muñoz. A continuación lo hizo el abogado del Estado don Julio Luelmo, quien comienza diciendo que España ansía ser aquello que plasma el primer artículo de la Constitución. Dice que el mitin de Valencia significa la proclamación de que una mayoría desea que España se desentienda de modo público de esa otra España secuestradora de siempre. Estamos ante el segundo capítulo de la historia de la República. El primero se escribió en las gestas que desembarcaron en el 14 de Abril. Este será una repetición de aquel proceso. Alude a las elecciones del 33, diciendo que sólo en apariencia fueron derrotados los republicanos y que en el fondo del sentimiento popular vive el republicanismo más encendido. Alude a la necesidad de cambiar la economía campesina para evitar que siga en manos de los que la utilizan para fines políticos. Ataca a este respecto a la burguesía y a la Iglesia. También precisa reformar la organización política y social del Estado, alcanzando a su Ejército, a su Justicia, a la administración general del Estado, para que no sólo sea adicta sino entusiasta del régimen. Los que ocupen los puestos estratégicos deben estar poseídos de entusiasmo republicano y sentirse

capaces de todos los sacrificios. Con esta labor, que debe hacerse rápidamente, el Estado republicano quedará consolidado. La Constitución no debe ser reformada. La Constitución nació bajo un signo de libertad, pero debe haber limitación para ciertos postulados. Los partidos antirrepúblicos no pueden gobernar constitucionalmente. Esto habrá que tenerlo en cuenta para lo sucesivo. Hemos de redoblar nuestros entusiasmos y plantear la lucha en términos precisos para ver llegado el momento, próximo ya, de que España vuelva a ser lo que fué desde los comienzos de la República hasta 1932.

**Habla Serrano Batanero**

El señor Serrano Batanero comienza diciendo que la República está sojuzgada por los mismos que sojuzgaron la Monarquía. Es preciso que los republicanos defendamos el régimen. (Se oyen vivas al partido socialista, a Azaña, a Casares Quiroga, Domingo, etc.) Califica de evangelista a Casares Quiroga y dice que vienen a rescatar la República al cabo de cuatro años del que se ha dado en llamar «maldito bienio». Señala un error inicial de la República por parte de los hombres que formaron el primer Gobierno. Hubo sobra de entusiasmo y exceso de convicción. El pueblo, al instaurar la República, no tenía el nivel cultural necesario para deglutir lo que significaba el cambio de régimen. Creía ese pueblo en un cambio total. No ha nacido Gobierno más legítimo y pudo y debió gobernar, no en Dictadura, pero sí con plenos poderes legislar automáticamente, sin controles, que más tarde sería sancionada por la voluntad popular.

Se refiere a la actitud de las derechas al advenimiento del régimen y de ellas dice que unos huyeron con sus capitales y otros se recluyeron en sus hogares para realizar desde ellos una labor de zapa contra el régimen. Ataca a las derechas y censura a los que se llaman agrarios sin que les intereses del campo más que su ayuda política.

Afirma que el movimiento de Octubre no iba contra la República. Iba encaminado a salvar las esencias de las Constituyentes. El movimiento, por el cual el pueblo se levanta contra quien le sojuzga, no es movimiento antirrepúblico, sino de perfecta defensa.

Las derechas que no prometieron ni votaron la Constitución son encargadas de hacerla cumplir. Las derechas, contra lo que enseña la doctrina cristiana, no perdonan. Cristo decía: «No quieras para tu prójimo aquello que no quieras para tí». Ellas lo quieren todo para sí.

Hace un llamamiento a los campesinos y obreros perseguidos que tienen compañeros que gimen en las cárceles mientras la justicia—dice—obra al dictado de esos que se llaman gobernantes que quieren arrebatarnos las libertades y conquistas conseguidas. Pide al proletariado y a los republicanos que se unan para vencer contra quien manda mal y contra quien exige todo. Combate los proyectos para resolver el problema del trigo en los cuales—dice—se han unido derechas y semitas o judíos para hacer un negocio en contra del labrador.

Los del bienio salieron de la Gobernación del Estado sin una gota de sangre en las manos y sin una moneda. 300 millones van a darse a las Compañías ferroviarias que retribuyen mal a los trabajadores. ¿Sobre qué base económica va a hacerse esa operación? Al final será para beneficiar la economía privada de unos cuantos.

Dedica un recuerdo a los que sufren prisión por manifestarse en defensa de las instituciones republicanas y de la Constitución y les dedica un saludo de emoción como «hermanos en ideales». Califica al señor Azaña de hombre justo, sabio, integérrimo, noble, honrado, etc. y les pronostica que volverán a gobernar. Termina dirigiéndoles un ruego: «Que perdonen, pero que no olviden».

**Casares Quiroga**

El señor Casares Quiroga es acogido con una gran ovación y vivas al socialismo, a González Peña, Azaña, Largo Caballero, etc.

El señor Casares inicia su discurso refiriéndose al acto de Mestalla, que—dice—ha causado miedo. El acto de Valencia, contra toda objeción, no ha sido otra cosa que una manifestación plena de política honrada que ha culminado en una figura que, por ser gigantesca, llena los ámbitos de la República.

El señor Serrano Batanero ha reprochado a los hombres del Gobierno provisional la precipitación en convocar unas Cortes, pero hubo que hacerlo a pesar nuestro. Acaso fué error no hacer uso de los plenos poderes que el pueblo nos concedió, pero no olvidemos que fué el pueblo mismo el que exigió la reunión de unas Cortes que fueron ejemplo de ansteridad y limpieza.

Aquellas Cortes votaron una ley

UNDECIMO ANIVERSARIO  
EL SEÑOR  
**Don Nicolás González Pola y Cifuentes**  
que falleció en Madrid el día 4 de Junio de 1924

Después de recibir los Santos Sacramentos y la bendición de S. S.

R. I. P.

**Su desconsolada viuda doña María de la Paz Ruiz de la Torre; hermano político, sobrinos y demás parientes,**

**Ruegan a sus amigos se sirvan encomendarle a Dios.**

Las misas que se celebren en Segovia, el día 4, en la iglesia de San Martín, a las ocho y media y nueve y media; diez, diez y media y once y media; en la iglesia de San Miguel, a las nueve, y en Madrid, en la iglesia de El Salvador y San Luis Gonzaga, de diez y media a doce, inclusive, y todas las que se recen el mismo día, en Luanco (Asturias); así como el culto al Santísimo sacramento, en Corpus Christi, serán aplicados en sufragio de su alma.

Varios señores prelados tienen concedidas indulgencias en la forma acostumbrada.

do en un campo por determinada colectividad, ejercicios de tiro al blanco, con toda tranquilidad, con todo impudor, lo que me hace suponer que era con autorización. Pasando de los tiros al blanco a los «por lotón», cayó un hombre muerto, y en un periódico de Valencia ha aparecido una escuela de esta desgracia, diciendo que el hombre murió en cumplimiento de un deber. Se pregunta también si están armadas las Juventudes de Acción Popular y si preparan la cuarta etapa, consistente en dar el salto sobre la República. ¿Eso no! Para tranquilidad de todos pedimos que se desarticule este andamiaje, empezando por las Cortes. Pedimos que sean disueltas. Si somos vencidos en las elecciones, no tendremos más que callar. ¿Y si vencemos? Estoy seguro de ello, si se hacen esas elecciones como las hizo la República hasta la de 1933. Si vencemos, ¿vais a ser amnésicos? Yo digo que no. ¿Significa esto afán de venganza, desquite? No. Pero por higiene, por salubridad pública, no podemos tolerar que la República esté en manos de sus enemigos. Mano firme para mantener en nuestro poder los resortes del mando y no tolerar que nadie haga uso de armas contra la República. Imponer los modos republicanos y que España sea para todos los españoles, pero la República guardada y dirigida por republicanos. Esa es nuestra posición.

Termina dedicando un recuerdo a los ex consejeros de la Generalidad respecto de los cuales teme que ingresen en prisiones y les compadece únicamente porque si llegaron los momentos que nadie puede desear, se verían en la imposibilidad de ayudar con su entusiasmo republicano. Todos los oradores fueron muy aplaudidos. No hubo incidentes.

EL SEÑOR  
**Don Juan de la Fuente Melero**  
Ha fallecido en Segovia hoy 3 de Junio de 1935  
a los 75 años de edad

Después de recibir los Santos Sacramentos y la bendición de S. S.

D. E. P.

**Su desconsolada esposa doña Martina Jiménez Melero; hijos don Pedro, doña Valentina, don Juan, don Antonio y don Pablo; hijos políticos doña María Cruz Arévalo, don Longinos Mayor, doña Benita de la Fuente, doña Dolores Sancha y doña Julia Martínez, nietos, hermanos, sobrinos y demás familia,**

Participan a sus amistades tan sensible pérdida y les ruegan asistan a la conducción del cadáver, que tendrá lugar mañana, a las once, desde la casa mortuoria, plazuela de los Espejos, 2, al Cementerio, por cuyo favor les quedarán eternamente agradecidos.

NO SE REPARTEN ESQUELAS.

LA SEÑORA  
**Doña Fernanda Gordo Moreno**  
Ha fallecido en Sangarcía (Segovia)  
el día 3 de Junio de 1935

Después de recibir los Santos Sacramentos y la bendición de S. S.

R. I. P.

**Su desconsolado esposo don Justo Muñoz García; hijos doña Angeles, doña Teresa, don Andrés, doña Margarita, don Justo, doña Fernanda, don Rufino, doña Juana y don Alberto; nietos, hermanos, hermanos políticos, sobrinos y demás familia,**

Participan a sus amistades tan irreparable desgracia y les ruegan asistan a la conducción del cadáver, que tendrá lugar mañana martes, día 4, a las nueve y media de la misma, desde la casa mortuoria, al Cementerio de dicho pueblo.

NO SE REPARTEN ESQUELAS.

# Gobernación se facilita una extensa referencia de graves sucesos ocurridos en el pueblo zaragozano de Novallas

## Ha sido detenido uno de los sujetos que tomaron parte en el asesinato de dos guardianes de prisiones

Los sucesos de Novallas.—En el ministerio de la Gobernación ha sido facilitada la siguiente referencia de los sucesos ocurridos en Novallas: En el pueblo de Novallas se desarrollaron ayer sangrientos sucesos que han costado la vida a dos hombres y han resultado heridos dos guardianes y otras varias personas.

Interviene en las diligencias que se instruyen el auditor de la División además de estar haciéndolo ya el Juzgado.

Añade el gobernador de Zaragoza que, aparte del acto de Nalón en aquella provincia se han celebrado veinte mítines sin ocurrir incidente alguno.

### Nuevos detalles de los graves sucesos en Novallas

Zaragoza.—Otros detalles de los sangrientos sucesos ocurridos en el pueblo de Novallas después del mitin en que tomaron parte los diputados señores Goicoechea y Sierra Pomares, señalan que el acto comenzó a las cinco de la tarde y que a partir de esa hora se situaron a trescientos metros del local donde el mitin tenía lugar unos quinientos individuos, la mayoría socialistas, en actitud expectante y precisamente dando frente al camino porque habían de pasar, de regreso de Novallas, los oradores y asistentes al acto.

El grupo estaba vigilado de cerca por el cabo de la Guardia civil Fernando Díaz y por los guardianes Eustaquio Martínez y Jesús Vela.

Terminado el mitin y al desfilarse los coches ocupados por los oradores, un individuo llamado Domingo Bizanazay dió una viva a la República, que sirvió de consigna para que los componentes del grupo prorumpieran en insultos. Los guardianes citados trataron de disuadir a los vociferadores para que cesaran en su actitud, en cuyo momento del grupo partieron tres disparos, cayendo herido el guardia Vela. Ya en tierra éste, varios sujetos le agredieron con armas blancas y arrebátandole el fúsil. El alcalde consiguió recuperar el arma y devolvérsela al guardia herido, el cual, rodilla en tierra disparó contra sus agresores. El cabo y el otro guardia se defendieron también, disparando,

alcalde socialista de Nalón, quien después capitaneó el grupo que dió muerte a Sueco.

Como se sabe, a consecuencia de los sucesos resultó muerto en los primeros instantes, de una puñalada asestada por la espalda, el joven de veinticinco años Alfredo Hueso Sorria, afiliado a Acción Popular.

En Novallas se han concentrado fuerzas de la Benemérita en número de cuarenta guardianes. También se encuentran en dicho pueblo el gobernador civil, el teniente coronel de la Guardia civil y un capitán del mismo Instituto.

### Del asesinato de dos guardianes de Prisiones

Madrid.—La Policía, que desde que se cometió el asesinato de dos guardianes de Prisiones en la calle de Blasco Ibáñez venía realizando investigaciones para detener a los autores del hecho, supo que uno de los complicados vivía en la barriada de las Ventas. Los trabajos han culminado en la detención de dicho sujeto. El servicio se ha realizado así:

Varios agentes se presentaron en el domicilio de Guillermo Casado Botija, de veintidós años, en dicha barriada. Al tratar de detenerle, Guillermo opuso resistencia y trató de hacer uso de una pistola, pero uno de los policías le sujetó la mano y le quitó el arma, que por cierto tenía cargador completo y una bala en la recámara.

El detenido fué llevado a la Comisaría, en la que dió el nombre y apellidos ya indicados y confirmó que él fué quien alquiló el automóvil desde el que se cometió la agresión y en cuyo vehículo quedó mientras sus compañeros iban a disparar contra los guardianes de Prisiones. Parece que en relación con este suceso el detenido ha hecho declaraciones de interés.

### INFORMACION GENERAL

## Dimite el rector de la Universidad de Sevilla y se solidarizan con él los catedráticos

Sevilla.—El rector de la Universidad, doctor Candil, ha dimitido, solidarizándose con su actitud todos los catedráticos de la misma. El rector ha confirmado su dimisión, diciendo que obedece a la resolución del ministro de Instrucción sobre esta Universidad, pues la considera ilegal e injuriosa para los Tribunales que actúan en las oposiciones a las plazas del Conservatorio de música. El ministro nombró dos personas, excluidas por el Tribunal, para que trataran sobre este asunto, pero el rector se negó a darlas posesión.

Se sabe que entre los catedráticos que se han solidarizado con la conducta del rector, figura el ex ministro señor Jiménez Fernández, ex director de Trabajo señor Pabón. Este está decidido a dimitir el cargo para obrar con independencia, si no se resuelve el caso planteado con satisfacción para la Universidad sevillana.

### Un acto del Bloque Nacional en Málaga

Málaga.—Ayer se celebró un acto organizado por el Bloque Nacional. Antes los concurrentes al mitin estuvieron oyendo misa, así como los oradores. Fueron éstos los señores Sainz Rodríguez, Pradera y Calvo Sotelo.

El primero habló acerca de la concentración de derechos españoles, y dijo refiriéndose a la revolución, que ésta permanece viva e intacta y próxima a intentar apoderarse del Estado. Estimó necesario en absoluto la unión de las derechas.

El señor Pradera saludó a Oviedo, la ciudad mártir. En su opinión, la contrarrevolución no debe ser defensiva, sino que tiene que ser constructiva.

Ensalzó a la antigua bandera y afirmó que la independencia española

la nació precisamente de la religión. Terminó diciendo que la Constitución no se puede revisar. Lo que hay que hacer—agrega—es convertirla en fuego y en cenizas.

El señor Calvo Sotelo ensalzó al conde de Guadalquivir. Dice que el Bloque es una hermandad de ciudadanos que se organizan para conquistar el Estado y darle su estructura tradicional. El Bloque está en franca hostilidad con el régimen y con sus altas representaciones. El Bloque pide que desaparezca completamente la Constitución.

Después habla de la situación económica, diciendo que la República lleva cuatro años con quinientos millones de Deuda cada uno y no ha hecho nada. Durante la Dictadura, España tuvo un ascenso notorio en diversas ramas de la producción, de la economía y también un ascenso notorio en el contingente matrimonial. Al advenir la República, todo descendió.

En cuanto al paro obrero, dijo que mientras en veinte naciones disminuye, en nuestro país continúa aumentando. Ataca el proyecto de paro del actual Gobierno.

Respecto a la liquidación de la revolución, el señor Calvo Sotelo dice que él hubiera preferido que se abrieran las cárceles y que todos los responsables respiraran el aire de la libertad, pero siempre que los órganos del Estado tomaran medidas procedentes para evitar otro movimiento subversivo, y después de declarar fuera de la legalidad al partido socialista.

Terminó diciendo que se necesita un mando fuerte. Hay que caminar hacia la reinstauración de nuestra Historia, pero para ello nos molesta el gorro frigio.

El público numeroso que asistió al acto aplaudió con gran entusiasmo a los oradores. Fueron éstos obsequiados después con un banquete.

El ministro de Trabajo en Cartagena.—El ministro de Trabajo, señor Salmón, acompañado del subsecretario de Sanidad, estuvo en el Ayuntamiento, donde tuvo lugar una recepción en su honor. Después asistió al acto de colocar la primera piedra del Sanatorio Antituberculoso.

### Notas políticas

Las obras del teatro de la Opera Madrid.—El ministro de Instrucción ha manifestado esta tarde lo siguiente:

Cuando en otra ocasión ocupé este Ministerio, remití el expediente de las obras del teatro de la Opera a la Junta de construcciones civiles, pidiéndola que después de estudiar el asunto me remitiera un informe. Este obra ya en mi poder y me ocupé del proyecto con objeto de darle rápida solución. Deseo evitar que inviertan anualmente dos millones de pesetas, con cuyo procedimiento las obras tardarían en terminarse de quince a veinte años.

Según se desprende de dicho informe, es preciso invertir veinticuatro millones para terminar las obras y es mi deseo encontrar solución rápida a este asunto para que resulte más económico.

A este efecto he dictado al arquitecto señor Flores, quien me expone lo que hay sobre el particular. También citaré a otras personalidades y espero tener en breve un nuevo informe de las obras a realizar, para que Madrid tenga un teatro de Opera, como corresponde a una capital europea.

### Ministerio de Hacienda

Madrid.—El señor Chapaprieta ha recibido a una nutrida Comisión de auxiliares administrativos del Cuerpo a extinguir, de Agricultura, que le pidieron que en estos presupuestos que se preparan se les conceda la igualdad de condiciones con los de los demás Ministerios. Los visitantes hicieron entrega al ministro de un estudio para la consecución de estas mejoras.

El señor Chapaprieta prometió estudiar la cuestión y dijo que está animado del mejor espíritu de justicia.

### Dice el señor Lerroux

Madrid.—El jefe del Gobierno, al abandonar a primera hora de la tarde la Presidencia, dijo que había recibido la visita del alto comisario señor Rico Abello, quien le ha expuesto el índice de los asuntos que tratará durante su estancia en Madrid.

Añadió el señor Lerroux que había recibido también a una Comisión de Guadalajara, en la que figuraba el conde de Romanones, para exponerle la aguda crisis de trabajo que padece aquella provincia. Se le habló de la conveniencia de construir un edificio para instalar en él todas las oficinas de los servicios públicos de la capital, con cuyas obras se aliviaría notablemente el paro.

Por último dijo el señor Lerroux que el subsecretario de Gobernación le había dado cuenta de los sucesos ocurridos en Novallas.

### Banquete de los periodistas al señor Alba. Las cuestiones parlamentarias

Madrid.—En un restaurant céntrico han organizado esta tarde los periodistas que hacen información en el Congreso, al señor Alba, correspondiendo así al almuerzo con que éste agasajó a aquellos recientemente.

No hubo discursos. El señor Alba opinó que las sesiones parlamentarias de la actual legislatura se prolongarán hasta fines de Julio. Ofreció su apoyo a cualquier iniciativa que tienda a limitar la actividad de las emisiones de «radio», por lo que a noticias se refiere, de forma análoga a como se hace en el resto del mundo, a fin de evitar serios perjuicios a la Prensa diaria.

### El señor Lerroux dice que vivimos en el mejor de los mundos

Madrid.—Después de las cinco de la tarde llegó a la Presidencia el señor Lerroux. A preguntas de los informadores dijo que no tenía noticias que comunicar, pues hay tranquilidad completa.

—No solamente no hay noticias, sino que tampoco se hacen comentarios de nada—arguyó un periodista.

—Es natural—contestó el presidente—porque para que haya comentarios se necesita que haya previamente asunto. Y como no los hay, todo el mundo guarda silencio. Vivimos en el mejor de los mundos.

El ministro de Trabajo en Murcia.—Regresó de Cartagena el ministro de Trabajo. Estuvo en la

Cámara de la Propiedad Urbana, donde dijo que en estas circunstancias se precisa la cooperación del capital. Así se conseguirá hacer Patria y el bien de España y de la República.

En la Delegación de Trabajo dirigió unas palabras al señor Salmón a los funcionarios, diciéndoles que deben eliminar todo sentido sectario para realizar obra social y patriótica.

MENCHETA

### BOXEO

## Thil conserva el título de campeón de pesos medias

Madrid, 2.—Anoche, en la plaza de toros, se celebró el combate de boxeo entre el francés Thil y el español Ignacio Ara, frente al cual ponía aquél en juego el título de campeón mundial de los pesos medios. Thil venció por puntos al español. El combate fué a quince asaltos.

### Sangchili, campeón de los pesos gallos

Valencia, 2.—Se enfrentaron anoche el campeón del mundo de los pesos gallo, Alf. Brown y el español Sangchili. Este derrotó al panameño de una manera espectacular, arrebátandole, por consiguiente, el título que Brown ostentaba.

## Notas necrológicas

Ha fallecido en Sangarcía, confortada con los auxilios espirituales, la señora doña Fernanda Gordo Moreno, que por sus bondades y virtudes era muy estimada en dicha villa, habiendo producido su muerte unánime y profundo pesar, como lo prueban los numerosos testimonios de viva condolencia que están recibiendo, en estos afflictivos instantes, sus desconsolados esposo, hijos, nietos, hermanos y demás familia, y a cuyas pruebas de intenso dolor unimos la nuestra muy expresiva.

—También ha entregado su alma a Dios, en Segovia, don Juan de la Fuente Melero, secretario jubilado del Ayuntamiento de Fuentidueña.

Este fallecimiento ha causado allí y en toda la comarca general sentimiento, porque el finado, por la competencia, honradez y laboriosidad que demostró al frente de la Secretaría municipal de dicho vecindario, era muy apreciado en la comarca de la villa citada.

Descansen en paz y reciban sus hijos, nietos, hermanos y demás parientes próximos nuestro sincero pésame.

### Aniversario

Mañana, 4, se cumple el primer aniversario del fallecimiento de don Vicente Martín Zamarrigo, (que en paz descanse).

Las misas que se digan dicho día en la iglesia de Santo Tomás, a las ocho, ocho y media, nueve y nueve y media, serán aplicadas por el eterno descanso de su alma.

Su viuda doña Juana Callejo, hijos Sebastian, Marciano y Vicenta, hermanos y demás familia, agradecerán la asistencia a sus amistades y personas piadosas.

## NOTAS DE HACIENDA

Señalamiento de pagos El ilustrísimo señor delegado de Hacienda se ha servido señalar el día de mañana para hacer efectivos los siguientes libramientos:

- A don L. Gasque, 350 pesetas.
- » I. Carranza, 150.
- » A. García, 687,28.
- » A. Barahona, 8.041,43.
- » J. Cámpora, 5.833,33.
- » L. Gómez, 4.552,12.
- » E. Provencio, 1.161,67.
- » J. Hernanz, 183,33.
- » J. Sarmiento, 1.984,40.
- » T. Martín, 325,05.
- » G. Garzón, 4.087,06.

Al señor inspector provincial de Sanidad, 512,02.

Al ilustrísimo señor presidente de la Audiencia, 1.233,75.

Se vende una cafetera seminueva express, dos tazas. Razón, en la Administración de este periódico.

Se vende una vaca recién parida, holandesa, del segundo parto. Para tratar, con Felipe Sanz, en Valverde del Majano.

## MISA DE PRIVILEGIO

La que se celebre mañana martes, día 4, en la iglesia de San Lorenzo, a las ocho de la misma, será aplicada por el eterno descanso del alma de la señora

Doña Amalia Leonor Pesquera

(Q. E. P. D.)

La familia, Agradecerá a sus conocidos y personas piadosas la asistencia.

## SEGOVIA RELIGIOSO

En la Trinidad

El sábado, día ocho, comienza la novena solemne a la Santísima Trinidad, en la iglesia del mismo nombre. Habrá misa a las ocho, ocho y media y nueve. El ejercicio de la tarde se tendrá a las siete, y consistirá en la exposición del Santísimo, estación, rosario, novena, plática y reserva. El día 16, misa de comunión general a las ocho, misa solemne a las diez y media con sermón, y el ejercicio de la tarde a la hora acostumbrada. El día 17, oficio de difuntos por los hermanos fallecidos. Durante la tarde del día 15 y todo el 16 se gana indulgencia plenaria en esta iglesia.

### Ecos de la provincia

#### Cuellar

#### Viajeros

En los pasados días salieron con dirección a Madrid, con el fin de pasar una temporada en casa del digno juez del Juzgado número 20 don Arturo Pérez Rodríguez, las bellas y distinguidas señoritas María Teresa y Arturita Suárez, hijas de nuestro querido amigo don Felipe Suárez Iscar.

—Procedente de Oviedo ha llegado el joven y culto médico, buen amigo nuestro, don Mauro Herrero Lozano, hijo del digno notario de esta población.

—Mañana salen para la capital de la República la distinguida señora del industrial de esta localidad don Ildefonso Madrigal, acompañada de su bella sobrina Lolita Pascual.

—Anteayer regresó de su viaje a Madrid nuestro buen amigo el industrial de esta villa don Gregorio Poza.

#### CÓRCOLES

31-5-935.

## Honrubia

#### Natalicio

Ha dado a luz un hermoso niño, en Madrid, la señora de don Teófilo Hernando, hijo del industrial y propietario don Santiago Hernando y de la culta maestra jubilada doña Rita Pérez, de Honrubia de la Cuesta, por cuyo motivo ha salido para Madrid don Teófilo, para conocer a su primer hijo.

Tanto la madre como el recién nacido se encuentran en perfecto estado de salud.

#### Corresponsal

29-5-935.

Se venden ochenta fincas rústicas en el término de San Pedro de Gaillos. Para tratar, con su dueño Modesto García, en Carbonero el Mayor.

Se arriendan desde esta fecha los pastos altos y bajos de la Mata de Quintanar. Para tratar, con el presidente de la sociedad de pastos, Mariano Valle, en Cabañas de Polendos.

Se vende una casa nueva y barata para cuatro vecinos, en la plaza del Caño Grande. Para tratar, en la misma, número 2, Segovia.

Se vende vaca suiza, primer parida del ciclo, produce nueve azumbres. Para tratar, con José Sanz Arribas, en Escalona del Prado.

Se vende un carro de machos en buen uso, y una sulfatadora de cobre en perfecto estado. Para tratar, con Juan González, en Pinarnegrillo.

Vendo cuatro novillas holandesas, dando leche y en condiciones, para cubrirse, y una vaca del segundo parto, gran producción y cubierta. Para tratar, con Antonio Cobas, en Carbonero el Mayor.

**CONSULTAS**  
**Marganta, nariz y oídos**  
 Por los doctores  
**ALEMAN CABALLERO**  
 Y  
**FERNANDEZ VILA**  
 Clínicas del profesor Portmann (Burdeos) e Instituto Rubio (Madrid)  
 Segovia: Hotel Comercio, todos los jueves.  
 Mañana: de diez y media a una y media  
 Tarde: de dos y media a cinco y media

Su estómago lo necesita  
**ELIXIR ESTOMACAL**  
**SAIZ DE CARLOS**  
 Venta en Farmacias

**BALNEARIO SEGOVIANO**  
 (Temporada del 15 de Junio al 30 de Septiembre)  
**BAÑOS DE RECREO, DUCHAS, MASAJES, BAÑOS MEDICINALES DE TODAS CLASES**  
 Resultados inmejorables en el tratamiento del REUMATISMO en todas sus formas, del HISTERISMO y de las enfermedades de la MATRIZ y sus anejos  
 Se han realizado en el establecimiento recientes reformas que le colocan entre los mejores de su clase

## FUTBOL LOCAL

### HERMOSO TRIUNFO DE LA GIMNASTICA SEGOVIANA

—¡Llovió ayer!  
—¡Casi nada, unas «mijas»; desde por la mañana hasta la noche! Con una persistencia desesperante; con una constancia implacable. Las nubes se sucedían una tras otra; asomaban por la torre de la Catedral y quedaban como empantanadas sobre la ciudad, como si no pudieran traspasar el muro de la Sierra. ¿O será, quizás, que hasta las nubes han llegado a que la Gimnástica posee en la actualidad un formidable equipo y ponen todo empeño en presenciar las más interesantes peleas? Porque, ¿recuerdan ustedes cuando se concertó el partido con el Ministerio de Marina? Nosotros le echábamos la culpa a los marinos. Los marineros—decíamos—nos han traído el agua. Pero, no; no tenían culpa los marinos. ¿Será que las nubes se han hecho socias de la Gimnástica? Oiga usted, señor Abella, he aquí unas «socias» a las que hay que dar de baja inmediatamente.

En su día, se concertó este interesantísimo partido con el Amaika, de Valladolid. El famoso Amaika que este año, en el campeonato castellano, había quedado campeón del grupo B, de la segunda categoría. preferente. El sábado, víspera del encuentro, mejoró algo el tiempo, lució el sol, se secaron las calles, y todo hacía concebir que el domingo haría un día aceptable; no había un fundamento serio para aplazar el encuentro y, los simpáticos muchachos del Amaika se presentaron ayer por la mañana en nuestra ciudad, con sus bonitas camisetas rojiblancas bajo el brazo: el gasto ya estaba hecho. Pues, si el gasto ya no tiene remedio, a jugar se ha dicho. ¿Que llueve? No importa. Se aprovechará esta ocasión para demostrar a la afición segoviana el grado de entusiasmo de nuestra Sociedad. Lo único que puede pasar es que el público se traiga. Pues, a dar facilidades: se abrirán de par en par las puertas del campo, para que todo el mundo pueda pasar gratuitamente. Y, dicho y hecho: en contra de todos los elementos confabulados del cielo y de la tierra, la Gimnástica jugó su partido contra el Amilka, a puerta abierta de par en par, y escribió una de las jornadas más gloriosas del deporte segoviano. Porque la Gimnástica Segoviana ya no es el equipo

primerizo que balbucea y tiene esperanzas; es toda una realidad; tiene una historia limpia, llena de esfuerzos y sacrificios y pisa ya fuertemente con sus pies el camino de su fama y de su gloria. Sus ansias de llevar el nombre de Segovia al mundo del deporte empiezan a ser satisfechas. Hoy es en Valladolid, mañana será en toda Castilla y no estará lejano el día en que toda España deportiva conozca nuestro nombre.

Unas doscientas personas presenciaron el partido de ayer; doscientas personas que aguantaron a pie firme hora y media de juego; que animaron y ovacionaron a nuestros muchachos y que se calaron como unos hombres, aguantando el entusiasmo de las nubes; porque, las pícaras y gimnásticas nubes se derretían de gusto viendo jugar a los azul-grana.

Nadie podía suponerse, en un día y en un campo tan encharcado como el de ayer, la agradable sorpresa que nos tenía preparada el equipo de la Gimnástica. Todo el partido lo jugó de forma sorprendente pero, hubo unos primeros veinte minutos de juego sencillamente insuperables: un juego de pases, como nunca se lo habíamos visto desarrollar; la pelota iba medida y templada de un jugador a otro hasta que, al final, encontraba el jugador mejor situado para rematar. Así fabricaron cinco «goles» modelo de elegancia, de colocación y de limpieza. ¿Quiénes fueron sus realizadores inmediatos? Es lo de menos. Fué todo el equipo, en un arrebato de inspiración.

Los dos equipos se alinearon a las órdenes del señor Santamaría de la siguiente forma:

Peña Amaika.—Gil; Cuadrado, González; Garrote Benavente, Ayo; Ortiz, Rico, Arroyo, Goyo, Chofín. Gimnástica Segoviana.—Cabezas; Busto, Velayos; Manolín, Román, Merino, Alberto, Alonso, Fernández, Gamboa, Alvarez.

Terminó el partido con la formidable victoria de 8-1 a favor de la Gimnástica que, además, perdonó un «penalty».

Del Amaika destacó su delantera y fracasó rotundamente su tripleta defensiva. El único tanto (el tanto del honor) lo marcó, de un potente y bonito remate de cabeza, su inte-

rior izquierda, Goyo, a media altura, del extremo derecha.

De la Gimnástica no quisieramos destacar a nadie; todos hicieron un gran partido pero, seríamos injustos si no consignáramos la magnífica actuación de Román César y la formidable tarde de Fernández. Ellos fueron los principales artífices de la victoria, bien secundados, como digo, por el resto de sus compañeros. Román y Fernández, formando el eje del equipo, le han dado una solera al conjunto de una calidad insospechada.

La Gimnástica está, hoy por hoy, a punto de caramelo; presencien su próxima actuación y se convencerán porque, en ésta, sólo lo podemos afirmar: las nubes y doscientas personas que nos calamos como unos hombres.

LOSADA

### RESULTADO DE LOS PARTIDOS JUGADOS EN OTROS PUNTOS

Madrid: Athlétic, 2; Sevilla, 2.  
Sevilla: Betis, 1; Sabadell, 1.  
Barcelona: Barcelona, 2; Levante, 2.  
Zaragoza: Zaragoza, 1; Osasuna, 3.

### LOS TEATROS EN JUAN BRAVO

Presentación de la compañía de medias de Hortensia Gelabert. «La mujer de cera», de Escobar y Guillén Salaya

El interés que había despertado la breve actuación de esta compañía, que hizo su presentación con «Pipiol», representando también «La señorita mamá», estribaba, precisamente, en el estreno de «La mujer de cera», producción teatral de ambiente castellano, original de los aplaudidos autores Julio Escobar y Guillén Salaya, este último paisano nuestro.

Podemos afirmar que el estreno de la obra ha respondido plenamente a la satisfacción con que la esperaba nuestro público. Así lo ha demostrado el éxito obtenido.

Lo primero que queremos señalar en el breve estudio de la obra, es que está trazada y conseguida con absoluta honradez artística. Sin trucos. Sin tópicos. Esto ya es mucho, si miramos al actual momento del teatro español.

Los autores se han cuidado del ambiente con absoluta precisión. Con trazos rectilíneos, algunos cortantes, han trazado un ambiente de aldea castellana, en que una leal observación apunta hasta en los detalles más pequeños.

## Préstamos amortizables

CRÉDITO HISPANO

Consejo de Ciento, 265

Teléfono 34931

Barcelona

Conseguido el ambiente, era cosa de dibujar los personajes y la creación de éstos es un acierto más. Pasiones hondas, hirientes, realísimas, se desbordan en todos ellos, dando lugar a que claro, limpio, seguro, surja el drama. Como una consecuencia de la vida misma. Mejor diríamos que como una necesidad. Los personajes no son el producto de un drama, más o menos ficticio; sino que es el drama la lógica consecuencia del juego de pasiones que se desborda en el alma de los personajes. La figura central de la obra tiene la emoción de las grandes creaciones.

Con estos materiales, los señores Guillén Salaya y Escobar, han compuesto un drama profundo, de interés y emoción. La expresión, siempre bella, sirve para limar algunas aristas del drama, demasiado cortantes. La trama escénica se lleva con acierto absoluto, acreditando a dos buenos dramaturgos.

De los actos el mejor es el primero. El drama no ha adquirido todavía su absoluto relieve y los autores se dedican más en la pintura exacta del ambiente. Los otros dos actos, de ritmo más rápido, más intenso, son también buenos aciertos de buen teatro.

La interperación muy buena en conjunto y en detalles. Hortensia Gelabert, con gran riqueza de matices, hizo una gran creación del personaje central. Muy acertado Linares Rivas y el resto de los intérpretes.

El éxito fué claro y terminante. El público entró en la obra desde los primeros momentos, captando las distintas sensaciones, entregándose a los momentos culminantes, aplaudiendo largamente al final de los actos y haciéndoselos varias veces al palco escénico a los autores de la obra.

F. M. y G. EN CERVANTES

«Marinero en tierra» y «Capturados», Películas sonoras

La primera de dichas cintas, exhibida en las funciones del sábado, no tiene otro mérito ni pretende otro fin que lograr con sus despropósitos ría el público que presencie su proyección y esto se consigue por medio de sus intérpretes Joe E. Brown y Telma Todd.

«Capturados», film de la Warner Bros, está inspirado en la novela del mismo título, y en conjunto, resulta una narración melodramática de tonos sombríos y ásperos, sin una escena alegre y simpática, que sirva de respiro al público y de claro oscuro al patético cuadro, de aquel campo de concentración de jefes y oficiales, prisioneros de los alemanes, de rostros dantescos.

Leslie Howard, Douglas Fairbanks JR, Paul Lpkas y Margaret Lndsay son acertados y principales intérpretes de la obra.

E. N. C.

### Comida íntima en honor de los actores de «La mujer de cera»

En honor de los señores Escobar y Guillén Salaya, autores del drama «La mujer de Cera», estrenada ayer con gran éxito, en el teatro Juan Bravo, se ha celebrado hoy un almuerzo íntimo organizado por un grupo de segovianos. Uno de los autores es paisano nuestro y su apellido está unido con vínculos de afecto a EL ADELANTADO. La premura de tiempo no ha permitido organizar un homenaje de mayor alcance, lo cual estaba en el deseo de muchos.

Al almuerzo íntimo, celebrado en un típico restaurant, han asistido, con los homenajeados, los señores don Segundo Gila, don Aurelio, don Gabino y don Victoriano Herrero, don Mariano Grau, don Luis Martín García Marcos y, por EL ADELANTADO, el gerente don Luis Cano y el redactor teatral don Francisco Martín y Gómez.

El almuerzo transcurrió en medio de la mayor animación, haciéndose votos porque los autores de «La mujer de cera» alcancen nuevos éxitos en su carrera teatral, que comienza con tan seguras garantías. Tenemos noticias de que la notable compañía de Hortensia Gelabert estrenará en breve, en un teatro de Madrid, una nueva obra de estos autores, y esperamos, bien confiadamente, el éxito que merecen por su indudable entusiasmo y por su profundo conocimiento de la técnica teatral.

Se vende una o varias tijetas en Olmedo. Para tratar, con Damiana Carbajo, en San Ildefonso.

En toda España, en HIPOTECAS, documento privado y letra, sobre fincas urbanas y rústicas, solares, recibos de alquiler y negocios, facilitando el CAPITAL desde un cinco y medio por ciento, con largos plazos de devolución, compra-venta de toda clase de fincas. Información gratis y absoluta reserva.

### Labrador asesinado

Parece que el móvil fué el robo  
Córdoba, 1.—Esta madrugada se ha conocido un suceso ocurrido en Carcabhey, donde el labrador Manuel Molina Marín, de cuarenta y cuatro años, ha aparecido estrangulado en la cocina de su casa. Se supone que el móvil del crimen haya sido el robo, pues la víctima era persona acomodada.

Molina estaba bien relacionado y era muy querido en la localidad. El crimen ha causado gran indignación. La Guardia civil trabaja por descubrir a los autores del crimen.

Se venden 200 ovejas merinas y una cabra. Para tratar, con Antonio Aguado, en Etreros.

Se vende coche de niño moderno en buen uso. Razón, San Clemente, 1, 1.º

### Doctor L. Hernández-Díaz

Especialista en garganta, nariz y oídos

Consulta de diez a una y de cuatro a cinco

Juan Bravo, 72, 1.º derecha

Se vende una novilla holandesa, recién parida del primer parto. Para tratar, con Antonio Gómez, en Valverde del Majano.

Ama de cría casada, leche fresca, se ofrece para criar en su casa. Dirigirse a Juan Galindo, en Calabazas de Fuentidueña.

¡NUEVA APERTURA!  
El día 1.º de Junio se abrió al público el acreditado Bar La Solera por el antiguo dueño de donde se preparaban los mejores callos y caracoles Especialidad en bocadillos

### OPOSICIONES

a médicos forenses, Judicaturas, Notarías, Registros, Jurídico de la Armada, secretarios de Ayuntamiento, Archivos, Aduanas, Correos, Telégrafos, etcétera. Informes gratuitos de todas las oposiciones, programas, contestaciones, pensionado para alumnos, presentación de documentos, etcétera

### Academia «Editorial Reus»

Clases: Preciados, 1 Libros: Preciados, 6 Apartado 12.250.—MADRID

Sirvienta se necesita. Razón, en la Administración de este periódico. Nota.—Si desea dormir fuera puede hacerlo.

### COMEDOR DE CARIDAD

Comida: cocido extraordinario. Cena: arroz con bacalao. Número de pobres socorridos. En la comida: adultos, 47; niños, 56; total, 103. En la cena: adultos, 35; niños, 48; total, 83. Total del día, 186.



OMNIBUS DE LINEA

# REO

CAMIONES RAPIDOS

Nuevos modelos de líneas modernas y aerodinámicas, provistos del famoso motor "Corona de Oro", fabricado por REO. Omnibus gran confort, 28 y 40 plazas, disponibles MOTOR DE 6 CILINDROS - 7 COJINETES DE CIGUEÑAL - BLOQUE CROMO-NIQUEL - FRENOS HIDRAULICOS - PUENTE TRASERO ENTERAMENTE FLOTANTE

Construídos para el transporte de cargas máximas con rapidez, seguridad y economía

HUGO KATTWINKEL

GLORIETA DE SAN BERNARDO 3. MADRID APARTADO DE CORREOS 10.001

## Obdulio Bravo

Sastre militar paisano

Hechura de traje... 25 pesetas  
» con forros, desde... 35 »

San Francisco, 60

Frente a la Academia de Artillería



BARCELONA-BUENOS AIRES

7 JUNIO "AUGUSTUS", de Barcelona Escalas: Río Janeiro, Santos, Montevideo y Buenos Aires

GIBRALTAR-BUENOS AIRES

17 JUNIO "OCEANIA", de Gibraltar Escalas: Penabuco, Bahía, Río Janeiro, Santos, Río Grande, Montevideo y Buenos Aires

BARCELONA-VALPARAISO (Vía Panamá)

11 JULIO "ORAZIO", de Barcelona Escalas: Venezuela, Colombia, Panamá Ecuador, Perú

Médico, cocineros y personal español

"ITALIA", - "COSULICH"

Agencia general

BARCELONA: Rambla Santa Mónica, 31-33.

Oficina de MADRID: Alcalá, 45.

Para pasajes de clase, dirigirse

En Segovia: EUGENIO CASAS RODAS, Eulogio Martín Higuera, 6

«El Adelantado» 3-6-936